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ОБГРУНТУВАННЯ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ПРЕПАРАТУ 

«ЦЕФГЕН» ДЛЯ ЛІКУВАННЯ КОРІВ ЗА ПІСЛЯРОДОВОГО МЕТРИТУ 
 

Встановлено, що лікування корів з післяродовим гнійно-катаральним метритом із застосуванням 

етіотропного препарату «Цефген» разом з «Утеротоном» та «Тривітом» зумовило одужування 85,7 % хворих 

корів за 6,8 діб та продовженість сервіс-періоду 78,4±11,7 діб та заплідненість після першого осіменіння 

66,6%. Порівняно з терапевтичною ефективністю схеми, де використовували «Гістеродев», спостерігалося 

скорочення терміну зникнення клінічних ознак метриту, кількості корів, що одужали, зменшення терміну 

сервіс-періоду та збільшення результативності осіменіння на 16,6%. 

Ключові слова: корови, метрит, лікування, сервіс-період, заплідненість. 

 

Патогенетичним підгрунтям гінекологічної патології та порушення фертильності у 

високопродуктивних корів є акушерські хвороби, що виникають у післяродовий період, 

насамперед – метрит [1, 2]. Тому своєчасне та ефективне лікування запалення матки є 

стратегічною основою профілактики анафродизії та неплідності, що забезпечує високий 

рівень репродукції молочного стада [3]. 

Основною причиною розвитку післяродового метриту є потраплення у порожнину 

матки грампозитивних і грамнегативних бактерій, (зазвичай піогенної дії), грибкової 

інфекції [4]. А сприючими факторами вважають атонію матки, затримання посліду, 

надавання рододопомоги, травмування тканин родового каналу, субінволюцію, кальцієвий 

дефіцит, ендокринні розлади, метаболічні порушення, зниження імунологічної 

реактивності, мастит, гнійно-некротичні ураження в ділянці пальців тощо [5−7].  

Лікування корів за післяродового метриту повинно бути комплексним, але в основі 

терапевтичної схеми завжди знаходиться застосування етіотропних препаратів, які повинні 

бути активні проти збудників та мати короткий курс. 

Метою наших досліджень було розробити та визначити порівняльну ефективність 

лікування високопродуктивних корів за післяродового метриту з використанням препарату 

«Цефген». 

Дослідження виконували в умовах молочної ферми НВЦ БНАУ, на коровах 

голштинської породи, хворих післяродовим гострим гнійно-катаральним метритом. У 

1
Саєнко С.А. Обгрунтування та ефективність застосування препарату «Цефген» для лікування корів за післяродового метриту / С.А. Саєнко, В.В. Лотоцький // Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і виробництву». Актуальні проблеми ветеринарної медицини(БНАУ, 22-23 квітня 2025 р.). - Біла Церква, 2025. – С.107-109.
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дослідній групі лікування проводили за схемою, яка включала в себе внутрішньоматкове 

введення «Цефгену», до складу якого входить синергуюча комбінація двох діючих речовин 

– цефалексину моногідрату і гентаміцину сульфату, диметилсульфоксиду та 

піноутворюючої основи на 1-у та 3-ю добу лікування. Зазначені діючі речовини ефективно 

діють на грампозитивні і грамнегативні бактерії такі як: Streptococus, Staphilococus, E.coli, 

Psevdomonas aeroginosa, Klibsiella та ін. Диметилсульфооксид, який використовували в 

якості пролонгуючої основи добре проникає крізь біологічні мембрани, володіє 

транспортними властивостями, має протизапальну, аналгетичну, антисептичну та 

фібринолітичну дію. 

Хворим коровам контрольної групи в якості етіотропного препарату 

внутрішньоматково вводили «Гістеродев», тричі з інтервалом 48 год. Цей фармакологічний 

засіб містить окситетрацикліну гідро хлорид, генціанвіолет та диметилсульфоксид.  

Тваринам обох груп також внутрішньомʼязово вводили «Утеротон», щоденно 

впродовж пʼяти діб та «Тривіт», дворазово з інтервалом 15 діб. 

 Ефективність лікування визначали за термінами клінічного одужування (табл. 1) та 

відновленням відтворної функції (табл. 2). 
 

Таблиця 1 – Ефективність лікування корів за післяродового метриту з використанням різних 

етіотропних препаратів 

Група Кількість 

корів 

Одужало до 10-ї доби Термін одужування, діб 

п %  

Дослідна 7 6 85,7 6,8 

Контрольна 6 4 66,6 7,3 

 
Таблиця 2 – Відновлення репродуктивної функції у корів з метритом після лікування 

Група Кількість 

корів 

Продовженість 

сервіс-періоду, діб, 

М±m 

Стали тільними після першого 

осіменіння 

 п % 

Дослідна 6 78,4±11,7 4 66,6 

Контрольна 4 91,3±8,9 2 50,0 

 

 Отже, за отриманими результатами можна зробити висновок, що за терміном 

одужування обидва етіотропні препарати не мали суттєвої різниці. Але за кількістю корів, 

які одужали менше ніж за 10 діб, препарат «Цефген» був ефективнішим на 19 %. 

Найбільша його порівняльна ефективність спостерігалася у відновленні репродукції хворих 

корів. Так, у дослідній групі продовженість сервіс-періоду був на 12,9 діб коротшою, а 

заплідненість після першого осіменінн – більшою на 16,6%. 
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ПОШИРЕНІСТЬ ХВОРОБ СТАТЕВОЇ СИСТЕМИ У ПСІВ 
 

Досліджено поширеність патології передміхурової залози у псів. Встановлено, що найчастіше 

діагностуються простатит та доброякісна гіперплазія простати, які виявляються у 25 % та 27 % випадків 

відповідно. 
Ключові слова: пси, простатит, андрологічна патологія. 

 

У загальній структурі захворювань сечостатевої системи собак патологія 

передміхурової залози становить до 40 %. Серед таких захворювань найчастіше реєструють 

доброякісну гіперплазію простати та хронічний простатит – понад 45 %, гострий простатит 

– 10 %, кісти простати – 7 % випадків. Окрім типових клінічних проявів, таких як больовий 

синдром та полакіурія (часте сечовипускання), ці патології призводять до значних 

економічних втрат через зниження репродуктивної здатності племінних самців. Варто 

зазначити, що захворювання передміхурової залози діагностуються виключно у 

некастрованих псів, причому 68 % з них не використовувалися у відтворенні. 

Досить значна поширеність патології простати, відсутність типових клінічних 

проявів, часто змішаний характер уражень тканини залози та висока ймовірність 

неопластичних процесів обумовлюють недостатню ефективність як діагностики, так і 

лікування та профілактики цих захворювань. 

Однією з основних проблем сучасної ветеринарної андрології залишається відсутність 

чітких діагностичних критеріїв, що зумовлює актуальність розробки та впровадження у 

клінічну практику сучасних методів ранньої діагностики та лікування андрологічних 

захворювань у псів [1–4]. 

Отже, висока захворюваність та недостатня ефективність лікування патологій 

передміхурової залози у псів визначають доцільність поглибленого вивчення цієї проблеми. 

Метою даної роботи стало визначення поширеності андрологічних захворювань у 

псів, які проходили обстеження в умовах клініки ветеринарної медицини «Прайд» м. Біла 

Церква. 
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